



તમે અમને નાહકનાં ક્લાઈમેટ ચેંજ, ક્લાઈમેટ ચેંજનાં નામે કરાવો છો, ... છેલ્લા આઠ મહિનાથી સતત વરસાદી ક્લાઈમેટ જ છે, ક્યાં ચેંજ થાય છે...!!

### શ્રી હરસિદ્ધ આશ્રમનો શિલાન્યાસ કાર્યક્રમ યોજાશે

શ્રી હરસિદ્ધ સેવા ટ્રસ્ટ સંચાલિત હરસિદ્ધ આશ્રમ (મુ. ગાંધી, તા. કલ્યાણપુર, જી. દેવભૂમિદારકા)નો શિલાન્યાસ અને પંચકુંભાસ શતચરિયાગ સમન્વિત લઘુ રૂઢયાણ તા. ૯ અને ૧૦ નવેમ્બરના રોજ યોજાશે. આ બે દિવસીય ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં સૌ ભક્તોને પધારવા હરસિદ્ધ આશ્રમના ગાદીપતિ વિશ્વાસભાઈ જાની દ્વારા અનુરોધ કરાયો છે.

### ચિલોડા પુલ નીચે ઓરડીમાંથી ૪૦ વર્ષીય પુરૂષનો મૃતદેહ મળ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૭ ગાંધીનગર નજીક ચિલોડા ખાતે બની રહેલા ઓવરબ્રિજ નીચે એક બંધ ઓરડીમાંથી અંદાજીત ૪૦ વર્ષના અજાણ્યા પુરૂષનો મૃતદેહ મળી આવ્યો છે. દિવાળીના તહેવારોમાં શ્રમિક પોતાના વતનમાં ગુલા હોવાથી ઓરડી સહિતના વિસ્તારમાં કોઈ હતું નહીં. તે દરમિયાન ગુરુવારે ઓરડી આસપાસમાંથી અસહ્ય દુર્ગંધ મારતા નાગરિકોએ તપાસ કરતા અંદરથી અજાણ્યા પુરૂષનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. બનાવને પગલે સ્થળ પર આવી ગયેલ પોલીસ કર્મચારીઓએ મૃતદેહને પી.એમ. કરાવવા માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ મોકલ્યો હતો. મૃતદેહનું પેનલ ડાક્ટર દ્વારા પી.એમ. કરાયું હતું. ચિલોડા પોલીસે અજાણ્યા પુરૂષના મોતના કારણ અંગે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. પોલીસને ઓરડી અને પુરૂષના કપડામાંથી ઓળખ થાય તેવા કોઈ પુરાવા પ્રાપ્ત થયા નથી. તો સ્થાનિક નાગરિકોના મને આ પુરૂષ ચિલોડા વિસ્તારમાં ફરતો હતો અને અસ્થિર મગજનો ભિક્ષુક હતો. ચિલોડા પોલીસે મૃતદેહને કોલ્ડડ્રમમાં મુકાવી તેના વાલી વારસોની શોધમોળ આદરી છે.

### ગાંધીનગર જિલ્લા માટે નાબાર્ડ દ્વારા તૈયાર કરાયેલ સંભવિત લિંકડ કેડિટ યોજના

ગાંધીનગર, તા. ૭ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઉપલબ્ધ અને શોષણશમ સંભવિતતાઓના આધારે બેંકો દ્વારા કેડિટ પ્લાનિંગને સહાય અને પૂરક બનાવવા માટે નાબાર્ડ વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માટે સંભવિત લિંકડ કેડિટ યોજના (પી.એલ.પી.) તૈયાર કરી છે. આ સંભવિત લિંકડ કેડિટ યોજના (પી.એલ.પી.)ને તાજેતરમાં યોજાયેલ ડી.એલ.સી.સી.ની બેઠકમાં



ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર ડૉ. કુલદીપ આર્યાના હસ્તે આરંભ કરાવવામાં આવ્યો હતો. ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર કુલદીપ આર્યાએ જિલ્લાના પીએલપી ૨૦૨૦-૨૧, જિલ્લાના વિકાસમાં નાબાર્ડની ભૂમિકા અને યોગદાન તેમજ લીધેલા ઉપક્રમો અને પ્રયાસોની સરાહના કરી હતી. નાબાર્ડ દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માટે સંભવિત લિંકડ કેડિટ

# હોટલો, કેન્ટીન-રેસ્ટોરન્ટની સ્થિતિ ગ્રાહકો તપાસી શકશે

## ફૂડ એન્ડ સેફ્ટી વિભાગનો મહત્વનો આદેશ : પરમિશન લઈને પ્રવેશના બોર્ડ હટાવવા ફૂડ એન્ડ સેફ્ટી વિભાગનો હુકમ : રસોડામાં ગ્રાહક સરળતાથી જોઈ શકશે

ગુજરાતભરમાં આવેલી હોટલો, કેન્ટીન અને રેસ્ટોરન્ટમાં હવે ગ્રાહકો રસોડાની અંદર કેવી સ્થિતિ છે તે જોઈ શકશે. રસોડાની બહાર નો એડમીશન, વિદ્યાઉટ પરમીશન અને એડમીશન ઓન્લી વીથ પરમીશન જેવા બોર્ડ માર્યા હોય છે જેને હટાવી લેવા ફૂડ એન્ડ સેફ્ટી વિભાગે અધિકારીઓને આદેશ કર્યો છે. ગ્રાહકો રસોડાની અંદર કેવી પરિસ્થિતિ છે તે જોઈ શકે તેવી રીતે બારણા રખાવા માટે સૂચના આપી છે. રાજ્યના ફૂડ એન્ડ સેફ્ટી વિભાગે પરિપત્ર

કર્યો છે કે, મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અને તમામ ડેઝીગનેટિડ અધિકારીઓએ હોટલો, કેન્ટી અને રેસ્ટોરન્ટમાં જઈ તાત્કાલિક તપાસ કરવી કે રસોડાની બહાર નો એડમીશન, વિદ્યાઉટ પરમીશન અને એડમીશન ઓન્લી વીથ પરમીશન જેવા બોર્ડ માર્યા હોય તો તેને તાત્કાલિક દૂર કરાવવાના રહેશે. રસોડું સ્વચ્છ રાખવા જાણ કરવી તેમજ ગ્રાહકો રસોડાની અંદરની પરિસ્થિતિ કેવી છે તે જોઈ શકે તેવી બાંધીઓ અને દરવાજા રખાવા માટે કહ્યું છે. જેથી કોઈ



### શહેરના વરિષ્ઠ ટેનિસ ખેલાડીનો ખેલ મહાકુંભમાં ઢોળ મેડલ

ગુજરાત સરકાર દ્વારા પ્રતિ વર્ષ યોજવામાં આવતા ખેલ મહાકુંભની આ વર્ષની સ્પર્ધાની શરૂઆત થઈ ચુકી છે. ખેલ મહાકુંભમાં વિવિધ રમતો વિવિધ વયજૂથ આધારે રમવામાં આવે છે જેમાં વરિષ્ઠ વયના ખેલાડીઓ માટે ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના ખેલાડીઓના વયજૂથનો પણ સમાવેશ થાય છે. તાજેતરમાં ટેનિસ રમત માટે યોજાયેલી સ્પર્ધામાં સિંગલ પ્લેયર કેટેગરીના ૬૦ વર્ષથી ઉપરની વયના વયજૂથમાં ગાંધીનગર સચિવાલય જીમખાનામાં રમતા ખેલાડી અતુલ બક્ષીએ પ્રસંશનીય પ્રદર્શન કરીને તૃતીય સ્થાન પ્રાપ્ત કરતા બ્રોન્ઝ મેડલ જીત્યો છે. આ સાથે તેમણે જીમખાના સહિત શહેરનું ગૌરવ વધાર્યું છે.

## આગામી અઠવાડિયે ફરી વાદળો છવાશે : વરસાદની સંભાવના

આગામી દિવસોમાં હજુ વાતાવરણમાં ફેરફાર આવી શકે છે. આશ્રમમાં વાળો છવાયેલા રહેશે અને વરસાદ પણ પડી શકે છે. ગાંધીનગરના જાણીતા હવામાનશાસ્ત્રી અંબારામ દા. પટેલે જણાવ્યું છે કે મહા વાવાઝોડાન અસર તથા રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થવામાં છે. ત્યારે હવામાન અંગે ગ્રહો તેમજ અન્ય આધારે જોતાં હજુ વરસાદની સ્થિતિ એકાદ દિવસ રહે આમ છતાં દેશના દક્ષિણ-પૂર્વિય તટીય ભાગોમાં ચક્રવાતની અસરની સંભાવના છે. જેની અસર તથા રાજ્યના ભાગોમાં પણ હવામાન પલટાય. તા. ૮, ૯ અને ૧૦માં દેશના ઉત્તરીય પર્વતીય પ્રદેશોમાં હિમવર્ષા થવાની શક્યતા રહે. પશ્ચિમી વિશ્વેષની અસર પણ રહે. જેના કારણે રાજ્યમાં ઈંડા પવનો આગામી દિવસોમાં ફુંકાઈ શકે. હવામાનમાં હજુ પણ વિપર્યાય જણાય. તા. ૧૪ સુધીમાં સાગરમાં ઊંચા મોજા ઉછળે. સામાન્ય રીતે અરબ સાગરમાં ફુંકતા વાવાઝોડા અખાત સાગરના લીધે તેમજ તેની ઉત્તરમાં તરફ રહેતા ઉપરાંત ઉત્તરના પવનોની અસર પણ થતાં તેમજ ઘણા પરીબળોને ધ્યાનમાં લેતા આવા વાવાઝોડા દક્ષિણપૂર્વ તટીય ભાગોમાં અસરકર્તા

રહેતા હોય છે. જ્યારે અફઝટ અરબ સાગરમાં વાવાઝોડુ અતિભારે ભારે વાવાઝોડામાં પરીવર્તીત થઈ ડીપ ડીપ્રેશનમાં ફેરવાઈ જતુ હોય છે. જેના લીધે વાવાઝોડાની ગતિ ઘટી જતી હોય છે. આમ છતાં સમુદ્રના ઉજ્જતામાના લીધે ભેજવાળા ફરકા વરસાદ પણ લાવતા હોય છે. સાનુકૂળ સ્થિતિ હોય તો જ અરબ સાગરમાં ગુજરાતકિનારે મારફાડ વાવાઝોડા ફુંકતા હોય છે જ્યારે દક્ષિણ પૂર્વિય તટીય ભાગોમાં ભૌગોલિક કારણસર મારફાડવાળા વાવાઝોડા થતા હોય છે. નવેમ્બર માસમાં દક્ષિણ-પૂર્વિય તટીય ભાગોમાં પણ ચક્રવાતની સંભાવના રહે. તા. ૧૪ નવેમ્બર સુધીમાં વાતાવરણમાં વિપર્યાય રહે. તા. ૧૮ થી ૨૧માં પણ દેશના દક્ષિણ-પૂર્વિય તટીય ભાગોમાં ચક્રવાતી અસરો રહેવાની સંભાવના રહે. ઉપરાંત આફ્રિકાના ભાગો, સોમાલીયાના ભાગોમાં પણ હળવા દબાણ થવાની શક્યતા રહે અને દક્ષિણ ભારતના ભાગોમાં પણ ભારે વરસાદની સંભાવના રહે. પવનો ફુંકતા મેજ ઉત્તરીય ભાગોમાં દિલ્હીના પ્રદૂષણમાં ઘટાડો થવાની પણ સંભાવના રહે. આમ છતાં આગામી દિવસોમાં દેશના ઉત્તરીય ભાગોમાં ભારે ધુમ્મસની પણ સંભાવના રહે.

# વિચરતી - વિમૂકત જાતિના પરિવારો સાથે રૂપાણીનો સંવેદનાસભર સંવાદ

ગુરુવારે રાજ્યની વિચરતી - વિમૂકત એવી ૪૦ જાતિઓના અદના ગરીબ ગ્રામીણ લોકોને આગેવાનો-અગ્રણીઓ સ્વયં કામ ઉપાડે. તેમણે ઉમેર્યું કે, નવી કરે છે એમ પણ તેમણે ઉમેર્યું શ્રી વિજયભાઈ



કહ્યું કે, આ કાર્યક્રમમાં અરજદાર તરીકે નહિ પરંતુ મહેમાન તરીકે મુખ્યમંત્રી આવાસે નિમંત્રણ અપાય છે. સિંગલ વે કોમ્યુનિકેશન નહિ પરંતુ રજૂઆતો અને તેના નિવારણ માટેની ચર્ચાઓ ડાયલોગ ટૂ-વે થાય છે. શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ મોકળા મને કાર્યક્રમમાં મળતી રજૂઆતો-પ્રશ્નોના નિવારણ માટે કાર્યક્રમ પૂર્ણ થયાના ચાર જ દિવસમાં સંબંધિત અધિકારીઓની બેઠક મળે છે અને યોગ્ય દિશામાં કાર્યવાહિ થાય છે તેની પણ ભૂમિકા આપી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રી સમક્ષ ફૂલવાટી-મદારી, નટ, બજાણિયા, વાંસિયા, દેવીપૂજક-પટણી, વણજારા, ડંદેર સહિતની વિવિધ વિચરતી જાતિઓના સભ્યોએ વિવિધ રજૂઆતો કરી હતી.

અંદાજ મૂકવામાં આવ્યો છે, વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માટેના પીએલપીનો અંદાજ, વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦ માટેના પીએલપી કરતા ૦૭.૧૦ ટકા વધારે છે. તેમજ કૃષિ અને સહાયક ક્ષેત્રોમાં ૩૫.૩૨ ટકા સફળ વૃદ્ધિનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવ્યું છે. વધુમાં બેંકો દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લામાં પ્રાથમિક પ્રાથમ ક્ષેત્ર માટે તૈયાર કરાયેલી વર્ષ-૨૦૧૯-૨૦ની વાર્ષિક ઋણ યોજનામાં આપવામાં આવેલા રૂપિયા ૩,૮૪,૧૬૦.૦૦ લાખના મૂલ્યાંકનથી પીએલપી ૨૦૨૦-૨૧નું મૂલ્યાંકન રૂ. ૨૭૨૯૦.૧૮ લાખ વધુ છે નાબાર્ડ ગાંધીનગર, પી.એલ.પી.ની તૈયારીમાં મૂલ્યવાન ઈનપુટ્સ પૂરા પાડવા બદલ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર, બેન્કો, એલડીએમ અને વિવિધ વિકાસ ભાગીદારોનો નિષ્ઠાપૂર્વક આભાર પણ વ્યક્ત કર્યો હતો.

આ બેઠકમાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારી આર. આર. રાવલ, આર.બી.આઈના એલડીઓ શીલા દેવી, જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક જી.પી. બ્રહ્મભટ્ટ, એસપીઆઈના આર.એમ. રવિશંકર, નાબાર્ડના ડીડીએમ નીરજ કે સિંઘ અને એલડીએમ સુરેશ બારીઆ સહિત વિવિધ બેંકોના જિલ્લા સંયોજકો અને જિલ્લાના અધિકારી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પેટીના જે સપનાઓ છે તેને સાકાર કરવા સમાજ આગેવાનો સહયોગ કરીને સરકારની યોજનાઓનો લાભ અંતિમ વ્યક્તિ સુધી પહોંચાડે તે સમયની માંગ છે. તેમણે જણાવ્યું કે, સંસાધનો પર સૌથી પહેલો અધિકાર આવી ગરીબ-વંચિત વિચરતી જાતિઓનો રહેશે. રાજ્ય સરકાર આ માટે સંપૂર્ણ મદદ કરીને 'સૌના સાથ સૌના વિકાસ'ના મંત્રને સાકાર કરશે જ. એક પણ વર્ગ સહાય વિના ન રહી જાય તેની ચિંતા સરકાર

**ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ**  
બ્લોક નં. ૧/૮, ઉલોગ ભવન, સે. ૧, ગાંધીનગર  
ફોન/ફેક્સ ૦૭૯-૨૩૨૪૮૦૧૭-૧૮  
website : www.guda.gujarat.gov.in

**ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ વિસ્તારમાં રહેણાંક તથા વાહિજ્ય એકમો માટે નર્મદા પાણી કલેક્શન મેળવવા માટેની જાહેર વિજ્ઞાપિ**

**જળ એજ યુવન**

ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ હસ્તકની ટી.પી. સ્કીમ નં. ૪, પ, ૬, ૮, ૯, ૧૩ અને ટી.પી. સ્કીમ નં. ૧૯ (કુડાસણ, સંદેસણ, વાસણ-હડમતીયા, સરગાસણ, વાવોલ અને રાયસણ) વિસ્તારમાં ગુડા દ્વારા નર્મદાના પાણીની લાઈવની કામગીરી પૂર્ણ થયેલ છે. જે અન્યથે આ વિસ્તારમાં આવેલ સોસાયટીઓ દ્વારા પાણી કનેક્શનો મેળવવા માટે જરૂરી આધાર પુરાવા સહિત સત્તામંડળની કચેરી ખાતે નિયત કરેલ ફોર્મમાં અરજી કરવાની રહેશે. ગુડા દ્વારા નક્કી કરવામાં આવેલ નિયમ મુજબ ચાર્જ્સ લઈ પાણી કનેક્શન આપવામાં આવશે. આમ ગુડા વિસ્તારમાં પીવાના પાણીની યોજના કાર્યરત હોઈ તેનો મહત્ત્વ લોકોને લાભ લેવા વિનંતી છે. પાણી કનેક્શન મેળવવાના ફોર્મ ૨/૦/ની કિંમતે ગુડા કચેરી ખાતેથી તા. ૧૮/૧૧/૨૦૧૯થી કચેરી સમય દરમિયાન (જાહેર રજાના દિવસો સિવાય) મળશે. પાણીનું કનેક્શન લેવા સોસાયટીઓએ નિયત નમૂનામાં સાંપત્તિક કાગળો સહ અરજી કરવા વિનંતી છે.

સ્થળ : ગાંધીનગર  
તા. ૭/૧૧/૨૦૧૯  
ના. ૭/૧૧/૨૦૧૯-૨૦

કાર્યાલયક ઉપજોરે  
ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ  
ગાંધીનગર

સરકારી સેવામાંથી નિવૃત્ત થયેલા અને ફૂલવાટી-મદારી જાતિના એક અધિકારીએ પોતાની સફળતામાં સરકારની યોજના અને સમાજના સહયોગની સરાહના કરી હતી. આ જાતિના બહુધા રજૂઆત કર્તાઓએ આજાદીના ૬-૭ ટાઇકા સુધી તેમની કોઈ દરકાર કોઈ સરકારોએ લીધી નહિ અને ભટકતા વિચરતા રાખ્યા તેવી લાગણી વ્યક્ત કરી, ભારતીય જનતા પાર્ટીની સંવેદનશીલ સરકારે તેમને યોજનાકીય લાભ-આવાસ આપ્યા તે માટે આભાર અને હર્ષ વ્યક્ત કર્યાં હતા.

નર્મદા, જળસંપત્તિ, પાણી પુરવઠા અને કલ્પસર વિભાગ જાહેર નિવિદા નં.-૦૧ વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦૨૦		
કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી (વહીવટ), મધ્યસ્થ આલેખન તંત્ર, બ્લોક નં. ૮/૨, ડૉ. જીવરાજ મહેતા ભવન, ગાંધીનગર-૩૮૨૦૧૦, ફોન નં. ૦૭૯-૨૩૨૪૮૦૧૭ દ્વારા આ પ્રકારના કામના અનુભવી એજન્સીઓ પાસેથી એનબાઈન ટેન્ડરો (ઈટેન્ડરીંગ પ્રદ્ધતિ)થી ભાવો મંગાવવામાં આવે છે. કામની વિગતો નીચે મુજબ છે.		
ક્રમ	કામનું નામ	૧) ઠાળાનો રકમ ૨) ટેન્ડર ફી રૂ. ૩) સમય મર્યાદા ૪) ઠેક સોલવેન્સી
૧	પ્રોઈડીંગ સર્વિસીસ ફોર સ્કેનીંગ એન્ડ અપલોડીંગ ઓફ રેકોર્ડ્સ ઈન ડોક્યુમેન્ટ મેનેજમેન્ટ સીસ્ટમ (ડી.એમ.એસ.) એન્ડ અધર એલાઈડ સર્વિસીસ	૧) રૂ. ૨૬૦૦૦/- ૨) રૂ. ૧૫૦૦/- ૩) ૬ માસ ૪) રૂ. ૫.૦૦ લાખ
ટેન્ડર ડાઉનલોડ કરવાનો સમયગાળો તા. ૭/૧૧/૨૦૧૯થી તા. ૬/૧૨/૨૦૧૯, ૧૮.૦૦ કલાક સુધી		
પ્રી-બીડ મીટીંગ : તા. ૧૫/૧૧/૨૦૧૯, ૧૨.૦૦ કલાકે (મધ્યસ્થ આલેખન તંત્ર, બ્લોક નં. ૮/૨, ડૉ. જીવરાજ મહેતા ભવન, ગાંધીનગર-૩૮૨૦૧૦ ખાતે)		
ફીઝીકલ સબમીશન : (ટેન્ડર ફી, ઈ.એમ.ડી. અને અન્ય દસ્તાવેજો) તા. ૭/૧૨/૨૦૧૯થી તા. ૧૩/૧૨/૨૦૧૯ ૧૮.૦૦ કલાક સુધી		
ટેકનીકલ બીડ ઓપનીંગ : તા. ૭/૧૨/૨૦૧૯, ૧૨.૦૦ કલાક પછી		
પ્રાઈસબીડ ઓપનીંગ : તા. ૭/૧૨/૨૦૧૯, ૧૨.૦૦ કલાક પછી (જો શક્ય હશે તો) (ફક્ત ટેકનીકલી રિસ્પોન્સીવ બીડ ઓફર માટે)		
વધુ માહિતી વેબસાઈટ <a href="http://www.nwr.nprocure.com">www.nwr.nprocure.com</a> પરથી મેળવી શકાશે. કવર પર કામનું નામ તથા ટેન્ડર આઈ.ડી. અવરજ લખવાનો રહેશે.		
માહિતી/૧૪૩૪/૧૯-૨૦		